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      GPS Track   Профил   Карта   Виж в GoogleEatrh   
      

  
Пешеходен маршрут  Дължина 8,1км  Сумарно изкачване 450м  Време 2h        

      

  Това е една приятна и кратка разходка в Лозенска планина с посещение на Лозенски
манастир, пещерата на отшелниците, паметника на неизвестния въстанник и известния
връх в Лозенска планина - вр. Половрак.   

      

    

      Маршрута започва от източния край на село Лозен от паркинга до станциятата на
БЧК в Лозен. Track-ът на маршрута съдържа и подходът от центъра на селото до
паркинга. Освен с автомобил до село Лозен може да се стигне с рейс №5, след което се
продължава пеша по пътя до БЧК (дотам отива по-нередовният рейс №5А).   От
паркинга  до манастира отнема не повече от 30 минути пеша. 
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            Лозенският  манастир "Св. Спас" е от XIV век. Първоначално манастира е билпостроен през 11-12 век, но е разрушен по време на завземането на България отОсманската империя (края на 14 век). Съграден е отново през 17 век от монах,пристигнал от полуостров Света гора в Гърция. Сегашната църква “Св. Спас” етрикуполна и е построена през 1821г. През 1868г. църквата е изрисувана съсстенописи, които са добре запазени и до днес.  Освен евангелските сцени, саизрисувани първоучителите Кирил и Методий, Иван Рилски, Патриарх Евтимий, КнязБорис І (Михаил) книжовници и просветители. Стенописът се отличава със свежите си иконтрастни тонове, опростена и олекотена украса на дрехите.В момента тече мащабен ремонт на манастира, като старите постройки се обновяват исе строи крило за посрещане на гости.Манастирът е женски и действащ.         
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        От манастира пътеката продължава стръмно нагоре и извежда на широка полянапод връх Половрак. Върхът се подсича отляво. Пещерата на отшелниците се намиравляво - на  пътеката има табела. Върхът се достига по източното му ребро. Точно подвърха се намира мемориалния парк "Неизвестният въстаник 1876г", който е дело наБТС. Паметникът е на неизвестен въстанник от четата на Георги Бенковски.   Отвърха които е с височина 1182м. се открива прекрасна гледка към София и Софийскотополе.   От върха може да се слезе както по същия път, така и първоначално на запад, а следтова на север по черни пътища.
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